

SVEUČILIŠTE U SPLITU  
FILOZOFSKI FAKULTET

Odsjek za sociologiju  
Predmet: *Metodološki pristupi i orijentacije*  
Akademska god. 2007./2008.

Student: Ivan Perkov

## ŠTO S HIPOTEZAMA U SOCIOLOŠKOM ISTRAŽIVANJU?

(metodološki esej)

*recenzentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)  
Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 25.01.2008. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju  
Filozofskoga fakulteta u Splitu  
([www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm](http://www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm))*

Čovjek je suočen s istraživanjem od rođenja do smrti. Istraživanjem spoznajemo svijet oko sebe i dolazimo do raznih korisnih otkrića. Dakle, istraživanje je u ljudskoj biti i ono nas čini društvenim bićima.

Svaka znanost je temeljena na istraživanju. Znanstveno istraživanje dovelo je do pronalaska ili izuma mnogih stvari koje mi uzimamo „zdravo za gotovo“.

Sociološko istraživanje je, međutim, vrlo specifično jer obuhvaća puno veća područja stvarnosti i nailazi na više prepreka nego istraživanja u drugim znanostima. Ono proučava najrazličitije dijelove društva i procese u njima. Njegova zadaća je da ukazuje na društvene probleme i da ponudi smjernice za njihovo rješavanje. Zbog toga zahtjeva posebnu pažnju i planiranje. Svako sociološko istraživanje temeljeno je na hipotezama koje postavlja sam istraživač. No, hipoteze nisu činjenice i zato se trebaju preispitivati i dokazivati. One su sastavni dio spekulativnog jezika znanosti. Svakodnevno se nalazimo u situacijama u kojima donosimo odluke na temelju spekulacija, odnosno subjektivnog mišljenja. Na primjer, pri biranju prijatelja oslanjamo se na subjektivnu procjenu njegove osobnosti i tek nakon nekoga vremena možemo objektivnije zaključiti jesmo li bili u pravu.

Istraživač određene hipoteze pokušava dokazati tijekom istraživačkoga procesa. Nakon što na taj način testira svoje hipoteze, on ih interpretira i objašnjava. Poteškoće

sociološkoga istraživanja su u tome što je teško izbjeći pristranost, jer istraživači često imaju svoja uvjerenja i to što ono nikada nema apsolutnu točnost. Sociološke hipoteze postaju činjenice tek kada ih prihvati većina relevantne publike. To su, prije svih, istraživačevi kolege upoznati s problematikom istraživanja.

Hipoteze su okosnice sociološkog istraživanja i njihovo dokazivanje nije nimalo jednostavno. Proces testiranja hipoteza najvažniji je i najduži dio istraživanja. Prema tome, bez dobro postavljenih hipoteza nećemo napraviti dobro istraživanje. Svaka hipoteza podložna je provjeri i može biti pobijena nekim novim otkrićima. Upravo ta složenost čini društvo zanimljivim i neiscrpnim izvorom istraživanja.